

由：湛家雄議員，MH 陳美蓮議員 張文輝議員 張賢登議員 趙秀嫻議員 周永勤議員
馮彩玉議員，MH 郭強議員 林添福議員 李月民議員 梁福元議員 廖任議員
陸頌雄議員 麥業成議員 文富穩議員，BBS 文祿星議員 鄧致祥議員 鄧振強議員，MH
鄧慶業議員 鄧家良議員 鄧錦良議員 鄧貴有議員 鄧泰華議員 曾憲強議員
謝開秋議員 黃彩媚議員 黃健榮議員 黃柏仁議員 黃勝棠議員 黃偉賢議員
黃耀榮議員 黃裕材議員

致：元朗區議會主席鄧兆棠太平紳士

教育統籌局李國章出席元朗區議會就香港教育改革提問事

月前我等曾聯署邀請李國章局長親訪元朗，就教育語言政策、大學及中學的三三四制、課後支援、校本管理、本區中小學縮班停辦、鄉郊學童返校和各級學位供求等問題交流意見。

現蒙 局長俯允，我等謹以衷心感謝。為使當日會議能暢順，日前區議會議員與元朗區中學校長會、元朗區小學校長會及元朗區幼稚園代表諮詢意見，現歸納下列各點，茲請李國章局長解答疑問。

1. 元朗區中學有 37 間，目前只有 5 間英文中學，由於供求問題，希望能增加英文中學；亦建議應在符合條件下，容許校本推行混合教學語言；
2. 多所中學班級編制是金字塔式，以至中四派位，元朗區很多學生派往別區，由於清貧學生較多，跨區上學所負擔的交通費、膳食費及時間很重，很多家庭因經濟問題而令少年輟學在家，因此衍生社會問題，教統局應在本區加設中四至中七學位，以紓困境；
3. 教改政策以文件模式傳達學校，由於各自演繹，自有不同理解，教統局應每季或半年派出決策人員落區諮詢交流，既可解釋疑團，亦減少推行阻力；
4. 小學何時落實教師與班級比例 1.5 : 1；小學活動教學班回復 30 名；正常班 35 名；
5. 老師要外派擔任評判或公幹，應給予校方請代課津貼；
6. 課後支援不足，通常不資助人力資源，而要動用校本資源；又關注本區仍有 13500 學童未獲支援計劃照顧；
7. 元朗舊鐘聲校址已殘舊破落，故分配元朗 16 區新校舍。但現在要花數千萬元重修，再分配予中華基督教會真光小學。現查詢該校舍有沒有公開讓各辦學團體申請，如有公開，請給予文件查閱；天水圍可銘小學遷往新校址，舊校址如何安排，請給予交代；
8. 法團校董會成立後，教師病假津貼以一筆過撥款而非實報實銷，以致校方節約資源下而要校內同工分擔代課，希望教統局關注；
9. 關注教統局的資助未有按校舍面積調整，令千禧校舍運作困難；
10. 關注小六升中派位機制仍未有確實安排，理應按學生自己成績派位，而非根據師兄師姊成績而定派位；
11. 關注因停辦而荒廢的鄉村學校所衍生的問題，例如鄉村學校停辦前的銜接問題以及停辦後的校舍用途、空置校舍的管理問題及業權問題等。

二零零五年十一月十七日

聯絡人：黃健榮議員 電話：24702008 電傳：24702238